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СЛУЖБА ПО КОНТРОЛЮ И НАДЗОРУ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ 

ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ 

Депутатская ул., д. 33, Иркутск, 664023 
Тел./факс (3952) 53-06-67 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПРЕДПИСАНИЕ № 03-01-337/19-п 

об устранении выявленных нарушений требований законодательства   

об образовании  

муниципальным автономным общеобразовательным учреждением  

«Средняя общеобразовательная школа № 5» 

 законным представителем Галиной Сергеевной Пахомовой 
наименование образовательной организации 

 

г. Иркутск  27 сентября 2019 года  
(место составления)  (дата составления) 

 

В период с 2 сентября по 27 сентября 2019 года на основании распоряжений 

службы по контролю и надзору в сфере образования Иркутской области  

от 16 августа 2019 года № 75-1113-ср 
(реквизиты распорядительного акта службы по контролю и надзору в сфере образования Иркутской области) 
 

должностными лицами, уполномоченными на проведение проверки:  

Прокудина Наталья Вениаминовна, консультант отдела государственного 

контроля качества образования; 

Лисовский Евгений Анатольевич, начальник отдела государственного надзора  

за соблюдением законодательства; 

Зырянова Светлана Николаевна, советник отдела лицензирования 

образовательной деятельности и лицензионного контроля; 
(имя, отчество, фамилия, должность) 

проведена плановая документарная, выездная проверка в отношении 

муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя 

общеобразовательная школа № 5» (далее – учреждение), расположенного по 

адресу: 666673, область Иркутская, город Усть-Илимск, улица Булгакова, 7. 
(для юридических лиц - наименование, юридический адрес, места осуществления образовательной 

деятельности (в случае проведения проверок филиалов, обособленных структурных подразделений 

юридического лица) 

___________________________________________________________________ 
(для индивидуальных предпринимателей – фамилия, имя, отчество, место жительства, данные документа, 

удостоверяющего личность, место нахождения, места осуществления образовательной деятельности) 
 

совместно с _________________________________________________________ 
(указываются фамилии, инициалы, должности лиц, участвующих в мероприятиях по контролю и надзору) 
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В результате проверки выявлены следующие нарушения требований 

законодательства об образовании (акт проверки от 27 сентября 2019 года 

№ 03-01-343719-а): 

№  Содержание нарушения 
Нормативный правовой акт, 

требования которого нарушены 

 
Федеральный государственный надзор в 

сфере образования 

 

1.  

Учреждение на момент проверки 

не надлежащим образом выполняет функции, 

отнесенные к его компетенции,  

а именно: 

1) установлено, что разработанная и 

утвержденная учреждением основная 

образовательная программа начального общего 

образования (ООП НОО и размещенная 

на официальном сайте в сети Интернет не 

приведена в соответствие с требованиями 

федерального государственного 

образовательного стандарта начального общего 

образования, утвержденного приказом 

Министерства образования и науки Российской 

Федерации от 6 октября 2009 года № 373 (далее 

– ФГОС НОО) в части содержания: 

- излишне представлен Паспорт программы, 

- представлена связь с содержанием УМК 

«Школа России», «Перспективная начальная 

школа»; 

- срок реализации ООП НОО 2014-2019 

годы; 

- по тексту ООП НОО используется 

терминология, не соответствующая 

законодательству (ступени) 

Целевой раздел: 

а) в нарушение пункта 19.2 ФГОС НОО 

в подразделе «Планируемые результаты 

освоения обучающимися ООП НОО»: 

-в планируемых результатах учебного предмета 

«физическая культура» указано, что выпускник 

получит возможность научиться «плавать, 

в том числе спортивными способами», при 

отсутствии в учреждении соответствующих 

условий; 

Содержательный раздел: 

а) структура и содержание рабочих программ 

учебных предметов и курсов внеурочной 

деятельности не приведены в соответствии 

с пунктом 19.5 ФГОС НОО; предметные 

результаты по учебным предметам учебного 

плана НОО в рабочих программах 

части 1, 3 статьи 28 Федерального 

закона от 29 декабря 2012 года  

№ 273-ФЗ «Об образовании  

в Российской Федерации» 
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не соответствуют предметным результатам ООП 

НОО (физическая культура 1- 4 классы, 

технология 1- 4 классы, агитбригада «БЭМС» 

2-4 классы); 

Организационный раздел: 

а) в нарушение пункта 19.3 ФГОС НОО 

в содержании подраздела «Учебный план 

начального общего образования» представлен 

учебный план, не приведенный в соответствие с 

установленными требованиями в части названия 

предметных областей: «Филология» вместо 

«Русский язык и литературное чтение», не 

выделена предметная область «Иностранный 

язык»; 

Кроме того, учебный план учреждения на 2019-

2020 учебный год не приведен в соответствие 

с требованиями пункта 19.3 ФГОС НОО – 

в учебный план для обучающихся 1 класса не 

включена обязательная предметная область 

«Родной язык и литературное чтение на родном 

языке». 

б) в нарушение пункта 19.3, 19.10, 19.10.1 

ФГОС НОО в разделе ООП НОО «Учебный 

план», «План внеурочной деятельности», 

«Календарный учебный график» представлен  

на 2014-2015 учебный год; 

в) в нарушение пункта 19.11, раздела IV ФГОС 

НОО дано конкретное описание имеющихся 

кадровых условий; не предоставлена 

информация о перечне учебников и учебников 

с электронными приложениями в школьной 

библиотеке; наличии фонда детской 

дополнительной литературы, сопровождающей 

реализацию ООП НОО; отсутствует описание 

причин и необходимых изменений имеющихся 

условий; 

2) реализуемая в учреждении основная 

образовательная программа основного общего 

образования (ООП ООО) и размещенная 

на официальном сайте в сети Интернет 

не приведена в соответствие с требованиями 

федерального государственного 

образовательного стандарта основного общего 

образования, утвержденного приказом 

Министерства образования и науки Российской 

Федерации от 6 октября 2009 года № 1897 

(далее – ФГОС ООО) в части содержания: 

Содержательный раздел: 

а) структура и содержание рабочих 

программ учебных предметов и курсов 

внеурочной деятельности не приведены 
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в соответствии с пунктом 18.2.2 ФГОС ООО; 

предметные результаты по учебным предметам 

учебного плана ООО в рабочих программах 

не соответствуют предметным результатам ООП 

ООО (математика 5-6 классы, русский язык 5-9 

классы); 

Организационный раздел: 

а) в нарушение пункта 18.3.1 ФГОС НОО 

в содержании подраздела «Учебный план 

начального общего образования» представлен 

учебный план, не приведенный в соответствие с 

установленными требованиями в части названия 

предметных областей: «Филология» вместо 

«Русский язык и литературное чтение», не 

выделена предметная область «Иностранный 

язык»; 

Кроме того, учебный план учреждения  

на 2019-2020 учебный год не приведен 

в соответствие с требованиями пункта 18.3.1 

ФГОС ОО – в учебный план для обучающихся 

5 класса не включена обязательная предметная 

область «Родной язык и родная литература». 

б) в нарушение пункта 18.3.1.2 ФГОС ООО  

не представлен подраздел «План внеурочной 

деятельности»; 

в) подраздел «Система условий реализации 

основной образовательной программы 

основного общего образования» 

не соответствует пункту 18.3.2 ФГОС ООО; 

3) выборочная проверка классных журналов 

за 2018-2019 учебный год показала, что текущий 

контроль успеваемости, а также 

индивидуальный учет результатов освоения 

обучающимися образовательных программ 

осуществляется с нарушением норм, 

регламентированных локальным нормативным 

актом учреждения «Положение о текущем 

контроле успеваемости и промежуточной 

аттестации проведении обучающихся» (далее - 

Положение): 

а) текущий контроль по результатам 

выполнения письменных работ проведен 

с нарушениями пункта 2.7 Положения: оценки 

за выполнение контрольных работ выставлены 

не всем обучающимся (на примере предмета 

биология 7 класс, алгебра 8 класс, русский язык 

2 класс). 

2.  

В учреждении содержание образования и 

условия организации обучения и воспитания 

обучающихся с ограниченными возможностями 

здоровья не соответствуют требованиям 

статья 79 Федерального закона 

от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ  

«Об образовании в Российской 

Федерации» (далее – № 273-ФЗ) 
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действующего законодательства 

об образовании: 

1) реализуемая в учреждении адаптированная 

основная общеобразовательная программа 

начального общего образования обучающихся с 

задержкой психического развития (ЗПР) 

(вариант 7.1) (далее – АООП ЗПР), 

размещенная на официальном сайте 

учреждения в сети Интернет, не приведена 

в соответствие с требованиями действующего 

законодательства: 

- АООП ЗПР разработана на 2016-2020 года, что 

не соответствует пункту 1.9 ФГОС ЗПР; 

Содержательный раздел: 

а) структура и содержание рабочих программ 

учебных предметов и курсов внеурочной 

деятельности не приведены в соответствии 

с пунктом 2.9.5 ФГОС ОВЗ; предметные 

результаты по учебным предметам учебного 

плана НОО в рабочих программах 

не соответствуют предметным результатам 

АООП НОО (русский язык 4 «Б» класс); 

Организационный раздел: 

а) в нарушение пункта 2.9.3, 2.9.10 ФГОС ЗПР 

не представлен Учебный план; Программа 

внеурочной деятельности; 

2) реализуемая в учреждении адаптированная 

основная общеобразовательная программа 

начального общего образования обучающихся с 

задержкой психического развития (ЗПР) 

(вариант 7.2) (далее – АООП ЗПР), 

размещенная на официальном сайте 

учреждения в сети Интернет, не приведена 

в соответствие с требованиями действующего 

законодательства: 

Содержательный раздел: 

а) структура и содержание рабочих программ 

учебных предметов и курсов внеурочной 

деятельности не приведены в соответствии 

с пунктом 2.9.5 ФГОС ОВЗ; предметные 

результаты по учебным предметам учебного 

плана НОО в рабочих программах 

не соответствуют предметным результатам 

АООП НОО (математика 4 класс); 

Организационный раздел: 

а) в нарушение пункта 2.9.3 ФГОС ОВЗ 

в содержании подраздела «Учебного плана НОО 

для обучающихся с ЗПР (вариант 7.2)» 

представлен учебный план, не приведенный 

в соответствие с установленными требованиями 

в части названия предметных областей: 
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«Филология» вместо «Русский язык и 

литературное чтение». 

3.  

Учреждением не приведены в соответствие 

с Порядком приема граждан на обучение по 

образовательным программам начального 

общего, основного общего и среднего общего 

образования, утв. приказом Министерства 

образования и науки РФ от 22.01.2014 № 32 в 

части: 

- выбора языка образования при приеме на 

обучение, изучаемых родного языка из числа 

языков народов Российской Федерации (пункт 

10.1. Положения); 

- в пункте 3.12. Правил не закреплена фиксация 

подписью родителей (законных 

представителей) факта ознакомления 

с документами, регламентирующими 

организацию и осуществление образовательной 

деятельности, правами и обязанностями 

обучающихся. 

 

часть 1 статьи 30 Федерального 

закона от 29 декабря 2012 года 

№ 273-ФЗ «Об образовании 

в Российской Федерации» Правила 

приема обучающихся, 

утвержденные 20.03.2019 № 117 

4.  

Учреждением в аналитической части отчета 

о самообследовании не отражены результаты  

внутренней системы оценки качества 

образования. 

пункт 13 часть 3 статьи 28 

Федерального закона от 29 декабря 

2012 года № 273-ФЗ 

«Об образовании в Российской 

Федерации», Порядка проведения 

самообследования образовательной 

организацией, утвержденного 

приказом министерства 

образования и науки Российской 

Федерации от 14 июня 2013 года № 

462, Приказа Министерства 

образования и науки Российской 

Федерации от 10 декабря 2013 года 

№ 1324 «Об утверждении 

показателей деятельности 

образовательной организации, 

подлежащей самообследованию» 

5.  

При проверке дополнительных 

общеразвивающих программ установлено, что в 

содержании дополнительных 

общеразвивающих программ не указаны: 

организационно-педагогические условия; 

календарный учебный график; учебный план 

с указанием форм промежуточной аттестации; 

оценочные и методические материалы. 

пункт 9 статьи 2, пункта 6 части 3 

статьи 28 Федерального закона 

от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ 

«Об образовании в Российской 

Федерации»,  

пункт 5 Порядка организации и 

осуществления образовательной 

деятельности по дополнительным 

общеобразовательным программам, 

утвержденного приказом 

Министерства просвещения РФ 

от 09.11.2018 № 196 

6.  
В установленной форме договора об оказании 

платных образовательных услуг, размещенной 

часть 1 статьи 101 Федерального 

закона от 29 декабря 2012 года № 
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на официальном сайте учреждения в сети 

Интернет, не содержатся следующие сведения: 

вид, уровень и (или) направленность 

образовательной программы; форма обучения 

(указана групповая форма обучения). 

273-ФЗ «Об образовании 

в Российской Федерации»,  

пункт 12 Правил оказания платных 

образовательных услуг, 

утвержденных постановлением 

Правительства Российской 

Федерации от 15 августа 2013 года 

№ 706 

7.  

На официальном сайте учреждения 

не размещена следующая информация и 

структура сайта не соответствует 

установленным требованиям в части: 

- в подразделе «Документы» размещена копия 

недействующего приложения к лицензии 

на осуществление образовательной 

деятельности; 

- в подразделе «Образование» не размещены 

копии дополнительных общеразвивающих 

программ. 

пункт 3 Правил размещения на 

официальном сайте 

образовательной организации 

в информационно – 

телекоммуникационной сети 

«Интернет» и обновления 

информации об образовательной 

организации, утвержденных 

постановлением Правительства 

Российской Федерации от 10 июля 

2013 года № 582,  

Требования к структуре 

официального сайта 

образовательной организации 

в информационно-

телекоммуникационной сети 

«Интернет» и формату 

представления на нем информации, 

утвержденные приказом 

Федеральной службы по надзору в 

сфере образования и науки от 29 

мая 2014 года № 785 

 

Срок исполнения предписания об устранении выявленных нарушений 

требований законодательства об образовании до 27 марта 2020 года. 

В случае несогласия с фактами, выводами, предложениями, 

изложенными в акте проверки, либо с выданным предписанием  

об устранении выявленных нарушений в течение пятнадцати дней с даты 

получения акта проверки юридическое лицо, индивидуальный 

предприниматель вправе представить в службу по контролю и надзору  

в сфере образования Иркутской области в письменной форме возражения 

в отношении акта проверки и (или) выданного предписания об устранении 

выявленных нарушений в целом или его отдельных положений. При этом 

юридическое лицо, индивидуальный предприниматель вправе приложить  

к таким возражениям документы, подтверждающие обоснованность 

таких возражений, или их заверенные копии либо в согласованный срок 

передать их в службу по контролю и надзору в сфере образования 

Иркутской области. 

Отчёт об исполнении предписания с приложением документов копий 

документов, подтверждающих исполнение предписания, необходимо 
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представить в срок до 27 марта 2020 года в службу по контролю и надзору  

в сфере образования Иркутской области по адресу: 664023, г. Иркутск,  

ул. Депутатская, д. 33. 

В случае неисполнения настоящего предписания, в том числе, если 

представленный отчет не подтверждает исполнение предписания  

в установленный им срок, или отчет о его исполнении до истечения срока 

его исполнения не представлен, служба по контролю и надзору в сфере 

образования Иркутской области возбуждает дело об административном 

правонарушении в порядке, установленном Кодексом Российской 

Федерации об административных правонарушениях, и запрещает прием  

в данную организацию. 
 

 

Предписание выдал:     

начальник отдела государственного 

контроля за соблюдением 

законодательства  

   

Е.А. Лисовский 
(должность)  (личная подпись)  (инициалы, фамилия) 

27 сентября 2019 года     

     

Предписание получил:     

директор, законный представитель     Г.С. Пахомова 
(должность, наименование учреждения)  (личная подпись)  (инициалы, фамилия) 

27 сентября 2019 года     
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